
2015D34360 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over en naar aanleiding van haar brief 30 juni 2015 houdende de 
Beantwoording vragen commissie inzake informatie over 
ontwikkeling Sproncklaboratorium (Kamerstuk 33 567, nr. 5). 
De daarop door de Minister gegeven antwoorden zijn hierbij afgedrukt. 

Voorzitter van de commissie,
Lodders 

Griffier van de commissie,
Teunissen 
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Nr. Vraag 

1 Hoe gaat u er voor zorgen dat de beantwoording van vragen die 
geen extra uitzoektijd nodig hebben voortaan wel zo snel mogelijk 
naar de Kamer wordt gestuurd zonder daarbij te wachten op 
antwoorden waarvoor wel extra uitzoektijd nodig is? Hoe gaat u de 
informatievoorziening naar de Kamer versnellen? 

2 Welke onomkeerbare stappen zijn genomen in de periode dat de 
Kamer onnodig lang wachtte op beantwoording van vragen die 
geen extra uitzoektijd nodig hadden, en zich geen oordeel kon 
vormen over de gang van zaken? 

3 In hoeverre klopt het dat de heroverweging om te stoppen met de 
afbouw minder uitging van de noodzakelijkheid van een BSL-4 
laboratorium en meer van logistieke zaken? Had in eerder stadium 
voorzien kunnen worden dat moleculaire en serologische 
ontwikkelingen een BSL-4 lab minder noodzakelijk zouden maken? 

4 Is het Sproncklaboratorium ooit in gebruik genomen toen het nog 
eigendom van de overheid was? 

5 Hoeveel zijn de totale kosten van de rijksoverheid geweest voor de 
bouw van het Sproncklaboratorium? 

6 Hoe wordt er voor gezorgd dat leerpunten voor toekomstige 
soortgelijke projecten worden geborgd? Hoe vindt de interdeparte-
mentele kennisuitwisseling plaats? 

7 Kunt u een overzicht geven van landen binnen Europa waar op dit 
moment BSL-4 laboratoria in aanbouw zijn? Is een totaal van 13 à 
14 BSL-4 laboratoria in Europa voldoende bij het ontstaan van een 
calamiteit, zoals een zeer ernstige zeldzame infectieziekte? 

8 Welke afspraken zijn gemaakt in het memorandum of understan-
ding van het European Network for Diagnostics of Imported Viral 
Diseases (ENIVD)? Is het mogelijk het memorandum of understan-
ding aan de Kamer te sturen? 

9 Welke afspraken heeft Nederland gemaakt over het gebruik van 
faciliteiten in andere Europese lidstaten? Kan Nederland te allen 
tijde deze faciliteiten gebruiken indien nodig? 

10 Waarom was er niet meer tijd beschikbaar voor Berenschot om tot 
verifiërende gesprekken te komen? Bent u bereid tot verifiërende 
gesprekken over te gaan? 

11 Voor hoeveel euro is het BSL-4 lab verkocht als onderdeel van het 
terrein? Hoe verhoudt deze opbrengst zich tot de dan toe gereali-
seerde kosten om het BSL-4 lab te bouwen? Met andere woorden, 
is het BSL-4 lab met winst, verlies, of op break-even verkocht? 

12 Welk mandaatbesluit vanuit VWS ligt ten grondslag aan de 
bevoegdheid van ambtelijk VWS om de beslissing te nemen tot de 
afbouw van het Sproncklaboratorium? Op welk ambtelijk niveau is 
deze beslissing genomen? 

13 Waarom zijn in het voorjaar van 2012 pas beide ministers 
geïnformeerd inzake de afbouw van het Sproncklaboratorium? 

14 Waarom is gezien de grote budgettaire kosten de Kamer niet 
tussentijds geinformeerd over de afbouw van het Sproncklaborato-
rium? 

15 Klopt het dat de ministers pas in het voorjaar 2012 geinformeerd 
zijn over alle problemen en extra uitgaven van het Spronklaborato-
rium? Wat is de reden dat de ministers pas op een dergelijke laat 
tijdstip geïnformeerd zijn? 

16 Op 26 augustus 2011 meldt het RIVM aan de RGD nog niet te 
kunnen reageren op de offerte vanwege politieke en bestuurlijke 
implicaties. Op welke politieke en bestuurlijke implicaties doelde 
het RIVM? 

17 Welke kosten heeft de rijksoverheid sinds 2013 voor de verkoop 
van het Sproncklaboratorium gemaakt? 
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18 Hoeveel eerder had de conclusie om te stoppen met de afbouw 
van het BSL-4 lab getrokken kunnen worden? Hoeveel geld had 
een conclusie op dat moment kunnen besparen? 

19 Hoe kan de Kamer controleren of de door het RIVM, VWS en de 
RGD gedane aanpassingen aan het document van Berenschot 
daadwerkelijk feitelijk van aard waren? Om welke aanpassingen 
gaat het hier?
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